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Z LASZ EGYEZMÉNNYEL. Bu. 
tből jelentik: A liberális párt el- 
ozta, hogy a román-olasz egyez- 

ellen minden támadást be- 

i rORLIK A FORGALMI ADÓT. 
ulrestből jelentik: Thecdores- 
n fannibal, Bukarest főpolgármes- 

rel Sfatul Negustorese tegnap meg- 

rit ülésén kijelentette, hogy a 
rány el akarja törölni a forgalmi 
és ennek helyébe termelési illeté- 

kivetni, amelyhez hozzájárul 
z ugynevezett értékilleték is. 

x 

UGOSI KERESKEDELMI KA- 
MEGALAKULÁSA. Hosszas 
ona, miniszterjárás és kérvé- 
után a kereskedelmi miniszter 

és Krassó megyéket elszaki- 
temesvári kereskedelmi és 

ra egységéből és Lugos szék- 
két szomszéd megye részére 

elmi és iparkamarát rend- 

tett. A lugosi kereskedelmi és 
mara november hó hetedikén 
eg alakuló közgyülését. 

BAMERÉNYLET A PERZSA 

ELLEN. Párisból jelentik: A 
Tribunenak jelentik Teherán- 

I hogy a perzsa sah ellen bomba- 
yletet követtek el, amikor az 
belsejébe utazott. A sah maga 

ttlen maradt, az autó elpusztult, 

154 U ői közül pedig egy életét vesz- 

MERIKA A VEDŐVÁMOK MEG- 
NTETÉSE ELLEN. Washington- 

entik: Mellon, a nemzetközi 
gi kiáltvánnyal kapcsolatban 

jes fel ette, hogy az amerikai mun- 
sohasem egyezhetik bele a 

vámok eltörlésébe. 

37 ETKÖZI SZOCIALISTA ER- 
T. Párisból jelentik, hogy 

ország, Franciaország, Anglia 

um szocialista pártjainak de- 
ai legközelebb értekezletre 
ek össze. 

RTÓZTATTÁK ERZBERGER 
KOSÁT. Londonból jelentik: A 
értesülése szerint a mühlhau- 

francia hatóságok letartóztatták 
berger állitólagos gyilkosát, ki 

ferl Ev óta Fournier álnéven élt Mühl- 
enben. 

r ; FÖLDRENGÉS ELPUSZTITOTT 

VÁROST. Newyorkból jelentik: 
u ényország orosz uralom alatti ré- 

; borzalmas földrengés pusztitott. 
drengés Erivan és Alekszandro- 
osát teljesen elpusztitotta, az 
házak beomlottak. A halottak 
többszáz. A földrengés huszon- 

gy a földrengésnél háromszáz- 
40 ember pusztult el. A földrengés 

irivanban tüz keletkezett és ti- 
el ember a lángok martaléka lett. 

165 zandropolban kétszáz halott és 
sebesült áldozata van a 

ek. Tizenkét falu elpusz- 

... 

perecig tartott. Ujabban jelen- 

Ára 3 leil, Bukarestben 4 lei 

N kormány feljesiti a pukiumo 
melyet a kisebbségekkel a választások előtt kötött 

Bukarest, október 26. 

A kisebbségek követelései ügyében 

még nem történt megállapodás és az 

erre vonatkozó tárgyalások az illeté- 

kes kormánytényezőkkel folyamatban 

vannak. A kormány reméli, hogy si- 

kerülni fog megállapodást létesiteni, 

mert olyan programmnak tekinti a 

választási paktumot, amelynek meg- 

valósitása hosszabb időt és türelmet 

igényel. A kormány számot vet a ro- 

mán közvéleménnyel és fokozatosan 

kivánja a kisebbségekkel a szükséges 

harmónia realizálását. 

Monarchikus államok is demokrutikusuk 
ha uralkodójuk a nép javát szivén viseli 

Newyork, októb r 25. 

Az amerikai követség megcá- 
folja a londoni lapok ama hirét, 
amely szerint Ferdinánd ki- 
rály táviratot intézett volna Má- 
ria királynéhoz, hogy térjen visz- 
sza az országba. A londoni lapok 
eme hire minden alapot nélkülöz. 

Mária királynét kinevezték az 

amerikai nemzeti gárda tisztelet- 

beli ezredesének. A királyné szem- 

lét tartott Broklynban a 106. szá- 

mu gyalogezred fölött és a szemle 

alkalmával a királynét ünnepélye- 

sen felövezték a gárda diszköpe- 

nyével és arany turbánjával. Va- 

sárnap este a királyné megláto- 
gatta a Surgrave-intézetet, amely- 
nek elnöke, Hibben, kifejtette, 
hogy az intézet célja a demokrati- 
kus elvek fejlesztése, de ez a pro- 
gram nem áll ellentétben egy nagy 
ország nagy királynéjának nyuj- 
tott hódolattal, mert a monarchi- 
kus országok is demokratikusak, 
ha uralkodójuk a nép javát szivén 
viseli. Mária királyné ezután részt- 
vett a fémipari szövetség bankett- 
jén és ott tartott beszédét rádion 
továbbbitották a világ minden ré- 
szébe. Mária királyné hülése már 
majdnem teljesen elmult. 
. 

Reinitz tragédia utolsó felvonása 
Csehszlovákiában a kassai esküdtszék előtt játszódik le 

Kassa, október 25. 

A bukaresti semmitőszék a napok- 

ban juttatta vissza a Reinitz ira- 

tokat Szatmárra, megerősitette Reinitz 

életfogytiglani fegyházra szóló itéletét 

és ezzel Reinitz sorsa elintézést nyert. 

Most Kassán játszák a Reinitz tragédia 

utolsó felvonását. A kassai esküdt- 

szék őszi ciklusa elé került Reinitz 

két büntársának Kollár Ferencnek 

és Matei Sándornak a gyilkossági 

ügye, akiket azzal vádol az ügyész- 

ség, hogy Reinitz felbujtására ők gyil- 

kolták meg. Leichter Salamon 

szatmári szabót és ezért vérdijat 

kaptak. 
Zsufolt tárgyalóteremben kezdődött 

meg a tárgyalás. Talpig feketében meg- 
jelent Leichter özvegye is. A közön- 
ség csak az asszonyt keresi a szemé- 
vel. Az elnök felolvastatja előbb Kol- 
lár jegyzőkönyvbe vett vallomásait. 
Kollár nyugodtan szól oda: 
- Elnök ur, csak ezért vallottam, 

mert ütöttek, vertek, kinoztak, kény- 
szeritettek rá. Nincsen nékem semmi 
közöm ehez az ügyhöz. 

Matei kerül sorra. Tagbaszakadt, 
erős, szép férfi, aki szintén tagad. A 
tárgyalás folyik. 

Temesvári magánárfolyamok 1926 október 26-án reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalási 

jelent pénzben, a második áruban, a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 87800-88100-88000, dollár: 18005-18100-18200, 
dinár: 3220 kültöldi, 316 belföldi, 3714 effect, hollandi ferint: 7220- 
7230-7230, írancia frank: 535-537-520, olasz lira: 797-800-800, 
cseh korona: 5.35-537-520, osztrák silling: 25150-2560-2560, német 
márka: 4300-4310-4300, magyar korona: 389-385-380, svájci írank: 
34790-35005-3500. 

Terményárak : 
Buza 785, árpa 470, rozs 500, zab 410, tengeri 500 lei métermá- 

zsánként ab feladóállomás. 

Timisoara II. év. 244 szá 
e 

Rosszul informálták 
a kormányt a Kispolgári Szövetségrő 

Temesvár, október 26. 

A temesvári Kispolgári Szövetség 

jogi személy gyanánt való elismerte- 

tését a temesvári törvényszék a kul- 

tuszminiszterium azon értesitése alap- 

ján, hogy politikával foglalkozik, el- 
utasitotta. Grofsorean Keornél 
dr, aki Bukarestből való hazatérése 

után szerzett erről a döntésről tudo- 

mást, kijelentette, hogy a kultuszmi- 

niszterium döntése a legélénkebb ta- 

nuságtétel amellett, hogy a Kispol- 

gári Szövetség tényleg nem politizál. 

Mert ha politizálna, tekintve, hogy jó- 

néhány Averescu-párti egyéniség Tis 

helyet foglal a Kispolgári Szövetség 

vezetőségében, mégis csak sikerült 
volna kedvező döntést elérni a mi- 
niszteriumban. Ennél eklatánsabb 

bizonyiték a nempolitizálás mellett, 

mint ez, nem kell. Valószinüleg a re- 

ferens a szigoruan előirt szabályok- 

hoz és utasitáshoz ragaszkodott, vala- 

mint rosszul informálták. De minden 

szükséges lépést folyamatba tettek, 

hogy a szövetség jogi személyiségét 

elismerjék, igy az alapszabályok né- 

hány pontját megváltoztatják. 

Az elsodort tribün 
sulyosan megsebesitett három tisztet 

Nagyvárad, október 26. 

Sulyos szerencsétlenség történt a 

nagyváradi huszárezred lóverse- 

nyén. A nagyváradi ötödik huszár- 
ezred rendezte szokásos évi lóver- 

senyünnepségét nagyszámu közön- 
ség jelenlétépben. A verseny szin- 

helyén ideiglenes tribünt épitettek 
és a nézőközönség java része ott 
helyezkedett el. A verseny végez- 

tével hirtelen hatalmas vihar ke- 

letkezett, amely az ideiglenes tri- 

bün épitményét formálisan fel- 
kapta és annak egy részét a gya- 

korlótér melletti utra sodorta le. 

Ebben a pillanatban akart autóra 
szállni Comenescu alezredes, 
Boteanu őrnagy és egy főhad- 
nagy a feleségével. A tribün elso- 
dort oldalfala mindnégyüket su- 
lyosan megsebesitette. Comenesecu 
alezred. mindkét lábán csonttörést 
szenvedett, a főhadnagy pedig hát- 
gerincén sérült meg rendkivül su- 
Iyosan. A baleset sérültjeit a kór- 
házba szállitották. 

Kényelm
esujj 

Bérautók 
hosszabbésrövidebbiurákra 

bármikor rendelkezésre állanak. 

Ilaud" bárantúzási vállalal 
Timisoara 

Str. I. C. Bratianu (Uri-utca) ő. 

Telefon: 21-32. 



A zsidősőg és a magyar tanitási nyelv 

Zsákutcában a zsidó ifjuság nevelése - Legalább kisegitő nyelvnek 
engedélyezzék a magyart - A zsidó tanitóképzés csődje 

Csak gerinces tanárság nevelhet gerinces ifjusdgot 
Temesvár, október 26. 

Az erdélyi és bánsági zsidó hitköz- 
ségek szövetsége tegnap tartotta meg 
Temesvárott tanügyi kongresszusát. A 

kongresszuson az erdélyi zsidó hitköz- 

ségek lelkészei közül megjelentek 
Kecskeméty Lipót dr. nagyváradi, 

Löwy Ferenc dr. marosvásárhelyi, 

Lenke Manó üdar. lugosi, Eisler 

Mátyás dr. kolozsvári, Deutsoh 

Ernő dr. nagyszentmiklósi, Drechs- 

ler Miksa dr. Temesvár-belvárosi, 

Singer Jakab dr. Temesvár-gyárvá- 

rosi főrabbik, valamint az egyes hit- 
községek tanügyi bizottságainak a ve- 
zetői. 

A kongresszust Vértes Adolf ádr. 

hitközségi elnök nyitotta meg, aki szi- 
vélyes szavakkal köszöntötte a megje- 
lenteket. Rövid, de markáns szavakban 
vázolta a zsidó tanitás csődjét és a 
mai lehetetlen vizsgarendszert. Felem- 

litette. hogy a tavaly a kormányhoz 

beadott memorandum eredménytelen 
volt és megállapitja, hogy komoly lé- 
péseket kell tenni az eredményes ta- 
nitás érdekében, mert igy 

zsákutcába jut 

a zsidó ifjak nevelése. A gyülés elnö- 
kévé Szilasi Izidor nagyváradi, 

társelnökké Engelsberger Jenő 
dr. marosvásárhelyi zsidó liceumi 

igazgatót, mig főtitkárrá Papp Illés 
dr. temesvári liceumi tanárt válasz- 
tották meg. 

A napirend első pontjaként a zsidó 
iskolák nyilvánossági joga és a tani- 

tási nyelv szerepelt. Ennek a pontnak 
az előadója Szilasi dr. volt, aki rámu- 
tatott a nehézségekre, hogy a kor- 
mány még mindig nem engedélyezi a 

zsidó tanintézetek nyilvánossági jogát. 
Majd rátért arra a lehetetlen hely- 
zetre, hogy kormányrendeletekkel sza- 
bályozzák, hogy milyen legyen a zsi- 
dó hitközségek által fentartott iskolák 

tanitási nyelve. 

A tárgyhoz Kecskeméty Lipót dr. 

nagyváradi főrabbi szólott hozzá. 

Enberek vagyunk és emberi jogokat 
akarunk akkor, amikor kérjük a kor- 
mánytól, hogy a tanitási nyelv meg- 

választását mi ránk bizza. Tekintettel 
arra, hogy Erdélyben a zsidóság több- 

sége magyar, jogos a követelés, hogy 
az iskolákban magyarul tanitsanak. A 
magyar tanitási nyelv kérdése körül 

hosszabb és szenvedélyesebb vita ke- 
letkezett Brisker Ezekiel dr. és 
Herz cionisták nyomán, akik ezt el- 
lenezték. A kongresszus végül ugy 
döntött, hogy haladéktalanul kéri a 
kormánytól a zsidó iskolák nyilvá- 
nossági jogának az elismerését, vala- 
mint annak a jognak a megadását, 
hogy az egyes zsidó iskolákban kise- 
gitő nyelv gyanánt azt a nyelvet 

használhassák a diákok, ami 

a többség anyanyelve 

és amelyet az illető zsidó hitközségek 
javaslatba hoznak. 

A következő pont a tanitó és tanár- 
képzés volt. Sebestyén Dezső elő- 
adó (Arad) szomoruan tapasztalja, 
hogy a romániai zsidó tanitóképzés 
holtpontra jutott. A kongresszus ha- 

Az országban elismert 
legszebb saját gyártmányu 

Blondel-keretek kizárólag 

III hépheret. 
nyárban 
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tározati javaslatot fogadott el, amely 
szerint felszólitja az egyes hitközsé- 
geket, hogy adományaikkal járulja- 
nak hozzá a zsidó tanitóképzéshez, 

másrészt kéri a kormányt, hogy vala- 

melyik hazai tanitóképző mellett zsidó 

tanitóképzőt állithasson fel. A nyug- 
dijkérdéssel kapcsolatban kéri a kor- 
mányt, hogy a zsidó tanitókat is osz- 

sza be az állami nyugdijasok közé. Ha 
ez nem sikerülne, ugy az egyes hit- 
községek valamelyik biztositótársa- 

égzal szerződést kötnek a tanitóknak 

évjáradék formájában 
kifizetendő nyugdija ügyében. A ta- 
nárképzésnél feltünést keltett Mar- 
ton Izidor dr-nak, a temesvári zsidó 
kereskedelmi igazgatójának a felszó- 
lalása. aki utalt arra, hogy csak ge- 

rinces és ideáljaiért küzdeni tudó ta- 
nárság tud gerinces zsidó diákságot 

nevelnii A tankönyvek beszerzésének 

kérdésével ért véget a nagyfontosságu 
kongresszus, amelyet ma délelőtt 
folytatólag követ az egyházi ügyek 

szeeg 

Teksztüközépi skold létesül Temesvároti 
Totis vezérigazgató kez kezdeményezésére jövőre már 

megnyilik 
Temesvár, október 26. 

Tótis Rezső, a Gyapjuipar vezér- 

igazgatójának régi terve valósul meg 
legközelebb, mely hivatott Temesvár 
eddigi vezetőpozicióját az összes romá- 
niai városok között megerősiteni. Nem 
kevesebbről, mint egy teksztilipari is. 
kola felállitásáról van szó. loti- 

most Grofsorean Kornél dr. kép- 

viselővel együtt Bukarestben járt, 
ahol sikerült az ügyet dülőre vinni. 
Utazásuk eredményéről Grofsorean 

képviselő a következőket mondotta: 

- Még polgármesterségem idején 
Totis Rezső, a temesvári Gyapju- 

ipar vezérigazgatója emlitette azt a 

tervet, hogy Temesvárott középfoku 
teksztil és szövőiskolát kellene létesi- 

teni. Én melegen felkaroltam az 

ügyet, de a terv terv maradt, a kor- 

mány megbukott és én távoztam a 
helyemről. Most aztán ujból előtérbe 

lépett ez a terv és örömmel mondha- 
tom, hogy már a 

megvalósulás állapotában 

is van. Totis Rezső vezérigazgatóval 

együtt voltam Goga belügyminisz- 

ternél, aki az ügyet magáévá tette. 
Majd Manoilescu pénzügyi ál- 
lamtitkárhoz mentünk, aki 1927-től 

kezdve egymillió lei államsegélyt 

utalt ki erre a célra. IÍgy Temesvár 
városának, Temes-torontál megyének, 

Arad, Lugos, Karánsebes városainak, 

az intézet 

valamint Arad és Szörény megyék- 

nek a támogatásával, amely támoga- 
tásra a belügyminiszter igérete 

folytán 

feltétlenül számitunk, 

1927 tavaszára négymillió lei lesz 

együtt és azonnal hozzáfognak a 
Gyapjuipar melletti területen az is- 

kola felépitéséhez. Az iskola már 
1928 elején megkezdi a muüködését. 
Tanári kara részint a müegyetem ta- 

nári karából, részint más szaktanerők- 

ből rekrutálódik. Az iskola négy osz- 

tályos lesz és a beratkozáshoz négy 

középiskolai osztály elvégzése szük- 

séges. Szövő és festőmestereket fog ki- 
képezni. Hiszem, hogy néhány éven 

belül annyira fejlődik, hogy 

főiskolává képezzük 
és teksztilteehnikusokat, valamint 

teksztilmérnököket képezhetünk. A 
régi Magyarországon csak Késmárkon 
volt ilyen intézet. A tanulás gyakor- 
lati részét a diákok a Gyapjuiparban 
sajátitják el, amely készséggel áll 
rendelkezésünkre. 

A legnagyobb elismeréssel 

kell nyilatkoznom Totis vezérigaz- 
gató urról, aki fáradtságot nem is- 
merve, vette a kezébe ennek az iskola- 

felállitásnak az iniciativáját, kedvenc 

tervéről nem mondott le és azt most 

végre a megvalósulás medrébe hozta. 

Nagy veszélyt rejt magában 
a hirtelen leépités, mely fokozza a nyomort 

Temesvár, október 26. 

A temesvári Kereskedők Egyesülete 
rendkivüli közgyülést tartott, mely- 
nek bevezetéseképpen meleg üdvöz- 

lésben részesitették Kabos Ármint, 
az egyesület volt elnökét, abból az al- 
kalomból, hogy most töltötte be hat- 
vanadik évét. Kun Richárd elnök 
hosszu beszédben mutatott rá, hogy 
Kabos Ármin két évtized óta milyen 
hasznos munkásságot fejt ki a keres- 
kedelem előmozditására. Oprea Já- 
nos vezérigazgató, a kereskedelmi és 

iparkamara nevében üdvözölte Kabos 
Ármint, majd Kun Richárd az egye- 
sület elismeréseképpen aranytollat 
nyujtott át a jubilánsnak. Kabos Ár- 
min megindult hangon köszönte meg 
az üdvözlést és megfogadta, hogy a 

jövőben, miként eddig, továbbra is 
törhetetlen idealizmussal fog a keres- 

kedelem érdekeiért dolgozni. 

Oprea János iparkamarai elnök be- 
jelentette azután, hogy a kamara 
közbenjárására a forgalmi adó, a vas- 
uti tarifa és a vámtarifa enyhitésére 

kilátás van. A bejelentést nagy ová- 
cióval fogadták. 

Schön Ede tartott utána nagy- 
szabásu előadást a pénzügyi és gaz- 

dasági helyzetről. Hangoztatta a 

bankkamatláb rendezésének szükséges- 

ségét és azt a kivánságát fejezte ki, 
hogy a Banca Nationala tartózkodjék 
minden pártpolitikától. Végül rámu- 
tatott arra, hogy mennyire szükséges 
minden pártpolitika 

gazdasági pártot alakitani. 

Korniss Károly gyárvárosi ke- 

reskedő beszélt a mai nyomasztó hely- 

zetdiktálta takarókosságról, hangoz- 
tatta azonban, hogy a tisztviselők és 
alkalmazottak leépitésétől lehetőleg 
tartózkodni kell, mert ez az általános 

inséget csak növeli. 

Légrády István szóvá tette, hogy 

a cégtáblák román fogalmazásának 
ujabb birálata a kereskedőket és ipa- 

rosokat jogtalanul és sulyosan terheli 

meg. Stachler Adám, Grünwald 
Márton és még néhány felszólaló sza- 

vai után az egyesület megüresedett 

választmányi helyeire Deutsch Mik- 

lós, Csendes Miklós, Dénes Vilmos, 
Fara Constantin, Goldstein Rezső, 
Juracsek Emil, Manheim Lajos, 
Schaar Jenő dr, Szinberger Ferenc 

és Tóth Sándor kereskedőket válasz- 
tották meg. 

kikapcsolásával 

másnap juttatják el a cimzettek 

mint a rák. 

1926 októbe 

Sulyos panaszok 
egyes hentesek ellen az árak be 

tartása miatt 

Temesvár, októb 

A temesvári hentesek bem: 
ugyan a mult hét végén a főp ír 
mesternek a november elsejéig és 
nyes uj husárakat, amelyeket ő 
guk állapitottak meg, de egy 
gondoskodtak arról, hogy az 
hentesek ezeket be is tartsák. 
san János dr. főpolgármestei 
nap a lakosság köréből pana 
zett, hogy van olyan hentes, 
nyilvánosságra hozott áraknál má 
első napon többet kér. A főpol 
mester erre való tekintettel f 
lakosságot, hogy a visszaélésekely 
a biróságnál, vagy a városházán 
déktalanul jelentsék be és a hai 
gok megteszik a megtorló inté. 
seket. 

ee..... " 

Száz leiért 
háromnegyedmillió leles ház 

Temesvár, október 

Temesvárott mintegy három é 
ezelőtt alakult meg a Cladirea e 
sület, amely feladatául tüzte ki, 1 
a jelenlegi nagy lakáshiányon en) 
sen. Az egyesület igy programjba 
vette uj lakóházak épitését is. An 
toha viszonyok folytán azonba 
Cladirea képtelen volt ugy kifejte 
müködését, mint azt a program 
vette és egyelőre meg kellett elége 
azzal, hogy a gyárvárosi vágohi 
lett egy csinos lakóházat épitet 
épitésre szükséges összeget az 
sület sorsjegyek eladása után sz 
be és egy sorsjegy ára 100 lei volt 
a mai napig azonban a huzást 
tartották meg. Sokoldalu érdeklőt 
és panaszos levélre a Cladirea 
tőségébez fordultunk, amely a ki!t 
kező felvilágositast adta : 

- A huzást azért kellett elhali 
tani, mert eddig csak négyezer s 
jegyet tudtunk elhelyezni és a h 
épitése belekerült az eladott sors 
árába, vagyis négyszázezer leibe, 
nem értünk el semmit, ha p 
annyi jut az egyesületnek, : 
belefektetett, mert szeretnénk val 
jótékony célra is forditani. Most é 
egy propaganda hetet készitünk I 
talán sikerül még ezer sorsjegyet 
helyezni, mert a ház ma legalabb 
százezer leit ér meg. Azonban akár: 
rül az ujabb akció, akár eredmény 
marad, a Cladirea a lakóház s0 
gyeinek a kisorsolását november 
napján közjegyző jelentétében 
lenül megtartja. 

Reméljük, hogy most már meg 
ják a huzást és a boldog nyerő 
cember elsején birtokba veheti a s 
leies házat. Szerencse fel. 

........................ 

A zöld postakocsi 
idejében jobb volt a posta, minl. 

Temesvár, október 

Valamikor elsőrendü volt a p 
kézbesitésünk. Eltekintve attól, 1 
a mai egyszeri levélkézbesitéssel s 
ben a levélhordók napjában hát 
szor vitték szét a leveleket, a csc 
gokat is házhoz kézbesítette a p 
A zöld postakocsik régen eltünt 
temesvári utcákról. Most a levél 
dók csupán a csomagok szállitól 
leit kézbesitik, a cimzett pedig n 
köteles csomagját a postáról elh 
Ezen a renden változtattak és p 
ugy, hogy a cimzettek csomagj: 
huszonnégy órával későbben kal 
A rendelet szerint ezentul a Bel 

rosban és a Gyárvárosban lakó ( 
zettek szállitóleveleit nem kézbe 
többé a pályaudvari posta levélhor 
hanem ezek kézbesitéséről az i! 
városrészek postahivatalai gondosl 
nak. A pályaudvari posta az ezen 
rosrészekbe szóló csomagok szál 
leveleit naponta délelőtt viszi ki 
illetékes postahivatalokba, melyek 
tán a szállitóleveleket rendszerint 

Igy aztán előáll a huszonnégy 
késés,mellyel a cimzett csomagját n 
kapja. Szóval haladunk: víssza
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ileionszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

öflzetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hónapre 

ii6) lel, felévre 300 lei, egy évre é08 

lel. Égyes szám ára 3 lel, ar ókirály 

ságban 4 lel, Magyarországon 200 

kor., Jugoszlávlában 1 dinár, Csek 

eziovákiában fél ck. Ausztriában 3é 

slelős szerkesztő: 

VVVackhetich Endre dr. 

Szent Demeter. A görög kele
ti 

mán egyház ma ünnepli szent De- 

leter napját. Ez tisztán egyházi ünnep. 

"" hivatalokoan nem dolgoznak, de 
láskülönben semmiféle munkaszünet 

1t lelérf ncsen. 

l - Mihály trónörökös születés- 
pja. Tegnap ülte meg Mihály 
ónörökös születésnapját, amely al- 
uomból hálaadó istentiszteletek vol- 
k az összes templomokban. A gyár- 

rosi román székesegyházban pon- 
ikált misén megjelent többek között 
prescu-Mincu tábornok, Do- 

* osan János dr. főpolgármester és 
többi hivatalok vezetői is. 

ma Harangszentelés. Ünnepélyes 
ergda gyházi szertartás keretében ment 
u égbe vasárnap délelőtt az erzsé- 

etvárosi görög keleti román tem- 
lom uj harangjainak beszentelése. 
omsa CGergely dr. aradi püspök 
ondotta a nagymisét, majd vég- 
ement a harangszentelés. Nagy- 

u előkelő közönség volt jelen 
innepélyen, amely után a püs- 
látogatásokat tett. Tegnap 

zécsány és Murány, ma pedig Fi- 
özséget kereste fel a püspök, 

bi helyen templomszentelés 
Az erzsébetvárosi harang- 
telés alatt a Doina és az erzsé- 
rosi román dalkör egyházi 

Németországban beköszöntött a 
! Megirtuk, hogy a Fekete-erdőben a 

Stabilizálják a belga frankot. 

rüsszelből jelentik: A kormány elha- 

rozta, hogy a belga frankot 175-ös 
rfolyamon stabilizálja. 

Embereket égettek el. Londonból 
entik: Vmia Honan tartományában 

inditák garázdálkodnak. Csaukiau- 

in a banditák husz embert elevenen 

Halálozások. Özvegy Drechs- 
Adolfné havannégy éves korában 
halt. Halálát három fia: Drechsler 

filmos láncgyári igazgató, Drecheler 
Sándor sörgyári főkönyvelő és Drechs- 

Béla, a Mümalom prokuristája, 
mint nagyszámu rokonság gyá- 

ja. Temetése ma délután négy óra- 
megy végbe az izraelita temető 

alottas házából. - Constanti- 

escu Juonné, született Coman 
ária, Constantinescan Juon kapitány- 

nak és tüzérségi irodafőnök felesége, 
negyven éves korában meghalt. Teme- 

jani Gaskoks 
Belföldi koksz, szalom 
és ipari köszén 

vagontételben és kicsinyben 

kapható 

Timisoara 
Küttl-tér, Telefon 238. 

tyás kanonok 

VEREKEDÉS EGY BÁNYÁSZ.- 

GYÜLÉSEN. Londonból táviratozzák: 

Polsalban négyszáz rendőr gumibo- 

tokkal szétverte a bányászok gyülé- 

sét, amiért a kommunista internacio- 

nálét énekelték. Általános verekedésre 

került a sor, amelynek során harminc 

tüntetőt letartóztattak. Nem valószi- 

nü, hogy a hat hónap óta tartó bi- 

nyász sztrájk befejezhető legyen. 

- Négy oldalra korlátozzák a 

francia lapok terjedeimét. Párisból 
jelentik: A francia kormány takaré- 
kossági rendszabályai alkalmazásában 
elhatározta, hogy a lapok terjedelmet 
négy oldalra korlátozza. Az ujságirók 
szindikátusa tiltakozott a terv ellen. 

Kedden este 0 órakor 

Álarcosbál 
nagy operaest a szinházban 

Sebes Böskének, 
Sebes Béla igazgató leányának 
tegnap esküdött örök hüséget Ná- 
dai Dezső autógarázstulajdonos, a 
temesvári fiatalság rokonszenves 
tagja. A polgári szertartás délelőtt 
ment végbe, tanukként szerepeltek 
Heim Ernő dr. városi tanácsnok 
és Diel L. dr. Az egyházi eskü- 
vő délután félhat órakor kezdődött 
a belvárosi katolikus templomban, 
amely zsufolásig megtelt diszes kö- 
zönséggel. Amikor a nászmenet 
megérkezett, az orgona nászdalt 
intonált, majd a templomi énekkar 
énekelt. A fiatal párt Ferch Má- 

eskette össze, aki 
magas szárnyalásu, lendületes be- 
szédet intézett hozzájuk. A közön- 
ség soraiban ott volt Dobosan 
János dr. főpolgármester, Geor- 
gevici Lucián dr. volt főpolgár- 
mester. Sagovici Sámuel dr. 
főjegyző és a városi tanács összes 
tagjai, valamint az általános nép- 
szerüségnek örvendő Sebes-család 
sok-sok ismerőse, barátja. Este a 
Szarvas-vendéglő télikertjében la- 
kodalmi vacsora volt, amelyen szá- 
mos felköszöntő hangzott el. 

Vidéki emberek Temesvárott 
legolcsóbban Máthé Antal vendéglő- 
jében étkeznek, az iparosok széházá- 
ban, Jenő-herceg-utca 20. szám alatt. 

- Elsülyedt sziget. Lisszabonból je- 

lentik: Angola portugál gyarmaton, 
Port Alexander előtt, egy kis sziget 

elsülyedt a tengerben. Ezt a természeti 

jelenséget a tengerrezgés utóhatására 

vezetik vissza. 

* Finom ételek készitését megta- 
nulhatja Zsuzsi főzőiskolájában. 

- A kispolgárok is kérnek házhe- 
lyeket. A Kispolgári Szövetség Sku- 

teczky Miksa dr.és Belu Gyula dr. 
vezetésével küldöttségileg felkereste 

Dobosan János dr. főpolgármes- 

tert és kérte, hogy interveniáljon a 

földre igényjogosultak november el- 

sejei határidejének meghosszabbitása 

érdekében, mert az agrártörvény ér- 

telmében a kispolgároknak is van igé- 

nyük házhelyekre. Dobosan főpolgár- 

meser megigérte, hogy a kérdést ta- 

nulmány tárgyává teszi. Ha a szövet- 

ség akciója sikerrel jár, ugy nagy- 

arányu épitkezésre van kilátás Te- 

mesvárott. 

Féfi bőrkeztyük, angol cseh 

és osztrák gyártmányok nagy válasz- 

ték, olcsó árak! Pappnál Timisoara, 
Cetate Str. Mercy 6. 

- A Vöőröskereszt Egyesület október 

harmincegyedikén este, a Tiszti Ka- 

szinó nagytermében, jubileumi disz- 

ünnepséget rendez. Az est programján 

szerepelnek Márton Matild énekes- 

nő, Ungár Boriska hegedümüvész- 

nő, Klier Marcella énekesnő, 

Ereund Leó zongoramüvész és a 

Doina dalegylet Dragoi Sabin ve- 

zénylete mellett. A belépti jegy ára 

száz lei. A müsort tánc követi. 

* Kedves barátom, köszönöm, 

hogy azt ajánlotta, hogy a Páiria- 

barban nézzem meg a müsort, mond 

hatom, ilyen elsőrangu szórakozásra 

Házasság. 

nem is számitottam. . 

- Olasz jezsuita páter Temesvárott. 

Páter Olasz Péter, az ismert jezsuita 

atya, tegnap Temesvárra érkezett és 

a szemináriumban a teológusok szá- 

mára egy hétig konferenciákat tart. 

A temesvári hadkiegészitő pa- 

rancsnokság felhivja mindazon ifja- 

kat, akik kötelezték magukat önkölt- 

ségen vett lóval bevonulni, hogy a 

lovakat vegyék meg. A lovak felülvizs- 

gálását kizárólag a lovasezredek meg- 

bizottai végzik. 

"HACMORSAN - végbélkupok 

- bevált gyógyszer aranyér ellen. 

- Vvasárnap is lehet borotválkozni. 

Az uj vasárnapi munkaszüneti tör- 

vény következtében vasár- és ünnep- 

napokon a borbélyüzletek zárva van- 

nak. Minthogy ez ellen számos pa- 

nasz merült fel, a munkaügyi minisz- 

ter - mint Bukarestből jelentik - 

valószinüleg megváltoztatja a tör- 

vénynek erre vonatkozó szakaszát és 

megengedi, hogy a borbélyok ünnepe- 

ken és vasárnap délelőtt nyitva tart- 

hassanak. 

Még csak pár napig lép fel 

Margaretha a csodátáncosnő és a 

kinai nő a Pátria-barban. Belépődij 

nincs. 

- Egy angol hadihajó katasztrófája. 

Londonból jelentik: A Valérian nevü 

angol hadihajó a Bermuda szigetek 

mellett, a nagy vihar következtében 

elsülyedt. A hajó személyzete közül 

nyolcevannégy ember a vizbe fulladt. 

* Megjegyezheti, hogy órát, ék- 

szert, alkalmi ajándékot a legjobban 

vásátol Iritz ékszerésznél Belváros, 

Mercy-u. 12. 

Kedden este 9 órakor 
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- Betörők a postahivatalban. 

A józsefvárosi postahivatal egyik helyi- 

ségében az éjszaka betörők jártak, akik 

más értékesebb holmi hiányában el- 

lopták Marcu Józset postasoffőr 

gummikabátját és egy öltözet ruháját. 

A rendőrség meginditotta a nyomozást. 

- Öngyilkos gazda. Románszent- 

mihályról jelentik: Jurnian loan 

ötvenkilenc esztendős gazda házának 

udvarán beugrott a kutba és mire 

hozzátartozói észrevették, már halott 

volt. A gazda évek óta betegeskedett 

és ez érlelte meg benne az öngyilkos- 

ság gondolatát. 

* Menjünk ma este Lloyd-taver- 

nába, ahol Lya és Laci akrobatikus 

táncospár, a 2 Moranitas és Olajos 
Ida táncmüvésznő lépnek fel. 

= Halálos szerelem. Urs Ju- 

lianna tizenkilenc esztendős leány, 

aki egy belvárosi éjjeli mulató FPillan- 

gója volt, köőszódaoldatot ivott. Su- 

íyos belső sérülésekkel a kórházba 

szállitották. Tettét állitólag szerelmi 
bánat miatt követte el. 

' Berndorfer alpakka- és al- 

pakkaezüst evőeszközök, valamint 
Aaz összes vasaruk Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara. 

- Elfogott betörő. Kuzma Illés 
mosnicai erdőőr lakásába a napokban 
ismeretlen tettes betört. Tegnap a 

józsefvárosi állomáson egy Osztro- 

vácz István nevü gátaljai gyanus 

egyént tartóztattak le, akiről kiderült, 

hogy a mosnicai betörés tettese. At- 

adták a remetei csendőrségnek. 

Aki családi körben akar mulatni 

és fesztelenül, jól akarja magát érez- 

ni, az okvetlenül menjen el a Mi- 

chels-féle (volt Novotny) vendéglőbe, 

ahol Szüos Laci bácsi és kiváló tár- 

sulata kabaréelőadást tart. Belépés 

dijtalan. 

Jaárványok Nagyszalontán. Nagy- 

szalontáról jelentik: Az utóbbi időben 

egyre jobban szaporodnak a járványos 

betegségek. A hatósáog tehetetlenül 

állanak a betegségekkel szemben, mert 

a járványos megbetegedéseket nem 

jelentik be. A hatóságok a legszigo- 

rubb rendszabályokat léptették életbe. 

Kozmetikai győóőgyinté zet 
III, Piaja Asanesti (József-tér) 8. sz. " 

Kiváló szakorvos vezetésével speciális párisi technikával, vállalja minden szépség- és bőr- 

hibák eredményes eltávolitását. Hajhulláskezelés. Fogyó- és hizókurák. Különleges szépség- 

ápolás és ránckezelés. - Legkiválóbb szépségápolási sze
rek egyedárusitása. 

3. oldal 

A VOLT NÉMET CSÁSZÁR UD- 

VARI VADÁSZATOT RENDEZ. 

Berlinből jelentik: A Welt am Abend 

cimüű radikális ujság legfelsőbb kéz- 

iratot közöl, amely szerint Vilmos 

volt császár udvari vadászatot rendez. 

Az udvari vadászat november első fe- 

lében lesz Rominten környékén, amely 

birtokot a Hohenzollern-ház és a pe- 

létrejött egyez- 

ség az ekszcsászárnak juttatott. A va- 

dászatra meghivott urak ugy tudják, 

hogy maga a házigazda nem lesz ott, 

hanem helyettesitteti mágát. . 

rosz kormány között 

- A rokkantegylet jelvénye. 
A Bánsági és Erdélyi Munkások Rok- 
kantsegélyző és Nyugdijegylete az 

egyesület célját kitejező rajzra pályá- 

zatot hirdetett. A beérkezett pálya- 

müvek felett egy tiz tagu bizottság 
mondott véleményt Láng Béla dr. 
elnöklete mellett. Az első dijat Mis- 
kovits István (4000 lei), a máso- 
dikat Eminet János (2000 lei), a 
harmadikat Kóra-Korber Nándor 
(1000 lei) nyerte. 

- Önként jelentkezett tolvaj. 
Pásztor Tóth János együtt mula- 
tott Boros csordással, végül pedig 
ellopta barátjának különböző ruháit, 
azokat eladta és ezt a pénzt elmulatta. 
Mikor kijózanodott, lelkiismereti fur- 
dalásai voltak és önként jelentkezett 
a rendőrségen. Letartóztatták. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éjjeli szolgálat. 
Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 
14-93, 23-24. Autók eladása és vétele. 

- Szesz nélkül is lehet. A 
temesvári antialkoholisták szombaton 
este jólsikerült táncestélyt rendezett. 
A műsor keretében felléptek Pur- 
gariu Ferenc, Haas Hermann, 
Steiner Mihály, Wéber Zoltán, 
Plesz Rezső, Wohlberg Baba, 
Weisz Ilus, Leiritz Átpadne 
Süveges Aranka, Hermann Klári 
és Krebsz Böske. Kiemelkedett a 
Kohn-Stein -Klein- Schlosser vonós- 
négyes. Az estély bor és pezsgő 
nélkül is nagyszerüen sikerült, ugy- 
látszik az emberek még ebben a 
szomoru világban is tudnak ital nél- 
kül mulatni. Az ember legalább 
megpróbálja. 
- Véres kések olcsón kap- 

hatók. A temesvári ügyészségen az 
évek folyamán összegyült különböző 
bünjeleket - a lőfegyverek kivételé- 
vel, melyek a katonai hatósághoz 
kerülnek - november I15-én elár- 
verezik. Aki véres keéseket, fejszéket, 
fejbekólintó bunkókat akar vásárolni, 
olcsón juthat ezekhez. 

Kedden este 9 órakor 
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- Egy kislány őrült merény- 

lőjé. Fillinger Márton harminckét 
éves munkás a gyárvárosi szőlőkben 

egy négy esztendős leányka ellen 
merényletet akart el- 

követnii. A kislány kiáltozásaira 
figyelmesek lettek a szomszédok. 
Fillingert megverték és átadták a 

rendőrségnek. Megállapitották, hogy 

Fillinger Márton nem épelméjü és 

azért a lugosi elmegyógyintézetbe 
szállitották. 

erkölcstelen 

Berndorfi 

alpakkaezüst 

választékban 

kaphatók 

DEkCSLER VIMO 

műnztüzül 

ékszerész, Temesvár, I., Hunyadi-u. 3. 
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A magyar szinház tegnap este a 
páratlan sikeri Orl10w operettet 
ujitotta fel, amely bő tapshoz jut- 
tatta Pintér Böskét, Zilahy 
lrént, EFratta Gézát, Rudas 
Bandit, Soós Mihályt és az ope- 
rettegyüttes többi tagjait. Ma este 
ujból az opera vendégszerepel, 
amikor is az Álarcosbál kerül szin- 
re Lévay Ilonkával, Horváth 
Micivel, Halmos Micivel, Ke 1 
tész Vilmossal és Róna Dezső- 
vel a főszerepekben. Az opera ma 
este is telt házat igér. Szerdán és 
csütörtökön román társulat ven- 
dégszerepel a szinházban, amikor 
is a magyar társulat Zsombolyára 
rándul, ahol két operettelőadás 
lesz. Pénteken este a társulat pró- 
zaegyüttese jut szóhoz az Antónia 
vigjáték reprizével, amelynek cim- 
szerepét Jósika Mici, a nagy- 
szerü drámai müvésznő alakitja. 

Heti müsor: 
Kedd este 1/,9-kor Álarcosbál. 
Szerda és csütörtök román elő- 

adás. 
Péntek este 1/,9-kor Antonia Josika 

Mici felléptével. 
Szombat este 1/,9.kor János Vitéz 

Pintér Böske felléptével. 

Szer 
Félbemaradtak az összes mérkő- 

zések. A hirtelen beköszöntött eső 
és a téliesre fordult időjárás nem 
sok örömöt szerzett a sport bará- 
tainak. A legtöbb mérkőzés félbe- 
szakadt. A Kinizsi könnyen, impo- 
náló fölénnyel győzte le a lelkesen 
védekező Kadimát 11: 0-ra. A mér- 
kőzésből még huszonhárom perc 
utánajátszandó. A TMTE a Ra- 
piddal az erőviszonyoknak megfe- 
lelően 1: 1 félidőt ért el, a második 
félidő még lejátszásra vár. Megle- 
petést keltett a TACnak a Poli- 
technica elleni gyönge szereplése. 
A pompásan feltörő egyetemisták 
3: 2-re vezettek a második félidő 
tezenhetedik percében, amikor az 
eső miatt szintén abba kellett 
hagyni a mérkőzést. A második 
osztályban a Fortuna a Pátriát 
2: l-re verte, Kissoda -Freidorf 
2:2, Unio-Tricolor 2.: 1. Mindhá- 
rom mérkőzésből csak egy fél- 
időt játszottak le 

Tüzifa 
; Esz 
minden mennyiségben 
kapható 

Hollánder miksz: 
Timisosra-Józselváros, 

Str. Bratianu (Uri-utca) 4/a. 
Telefon 11-50 Telefon 11-590 

e
 

Megérkezett 

,Rettolua 
csodafény, 

a falvak villany- 
világitása. 

Minden petroleum- 
lámpára átalakitás 
nélkül ráilleszthető. 

Ára 750- lel. 
8 napi próbaidő. 

KKérjen ismertető ár- 
! jegyzéket. 
Petrolux, rIimisura, sti. Váráresen 56. 

. " 
. nó fipdetéseg 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedurény. 
Dij előre fizetendő. 

zzézö 

Levelezés 

Középkoru urilember későbbi házasság céljából 
levelezne vidéki urileánnyal. Leveleket csak 
vidéki leánytól kérek „Báros élet" jeligére 
a kiadóba. (3010) 

Házasság 

Nősülne 30 éves vagyonos uriember. Hölgyek 
hozomány nélküliek leveleit is kérem Föld- 
birtokos" jeligére a kiadóba. (1454) 

Férjhez adnám hugomat nagyobb vagyonnal 
rendelkező kereskedőhöz vagy hivatalnokhoz. 
Levelet Hugom" jeligére a kiadóba kérek. 

Alkalmazás 

Kitutó leány vagy fiu azonnal felvétetik. 
„"Rador" Belváros. Palánka-utca 1. (1459) 

Ügyes segéd és kirakatrendezőt keresek de- 
cember 1-1 belépésre. Ajánlatokat ,Nagy 
cég" jeligére a kiadóba. (3013) 

Perzsaszőnyeg csomozó munkásnőt állandó 
munkára kercsek. Gyárváros, Munkástelep 
137. (1485) 

Magyar, román, német nyelvismerettel kezdő 
irodakisasszonyt keres Várnay Elemér dr. 
ügyvéd, Hitelbank-palota. 

Allást keres 
-
 

Soffőr állást keres azonnali belépésre több 
évi gyakorlattal. Cimeket a kiadóba kérek. 

Házvezetőnőnek ajánikozik középkoru öz- 
vegy urinő, aki a betegápoláshoz is ért. 
Szives megkereséseket .Nyugalmas otthon" 
jellgére a kiadóba. (3015) 

Nevelőnői vagy házvezetőnői állást keres 
vidéki német-magyar korrekt urileány, ki jól 
ért a gyermekgondozáshoz és neveléshez és 
az összes háziteendőkben jártas. Egynapos 
babi mellé is elmegyek, sőt azokat szere- 
tem legjobban. Megkereséseket Okl. ovó- 
nő' jeligére a kiadóba kérem. 

Adás-vétel 
i 

Komplett berendezések, egyes butordarabok, 
szőnyegek. különféle tárgyak eladásra át- 
vétetnek. Fortuna, Gyárváros, Fő-utca 56. 

társa. 

(1487) 

Hentesüzlet eladó vagy bérbeadó. Gyár- 
udvar-u. 11. (3012) 

Forgalmas helyen kiadó egy üzlethelyiség 
és kedvező fizetési feltételek mellett 4-5 
hold föld eladó, megfelel házhelyeknek is. 
Oláh Károly, Gyárváros, Buzlási-ut 4. (3013) 

Üzlethelyiség Gyárvárosban, 
crka 18-11 méter 3 szobás lakással, szabad 
udvar, pince és mellékhelyiségekkel elutazás 
miatt sürgősen átadó. Cim a kiadóban. (1488) 

Családi ház azonnal beköltözhető modern 3 
szobás lakással, a Józsefvárosban, villamos 
megállónál, közel a piachoz, jutányosan 
eladó. Cim a kiadóhívatalban. (1489) 

Lakás 
í 2 szoba butorozva, esetleg teljes ellátással 

kiadó. Külön egy-egy szoba is kapható. 
Gyárvéros, Telekház-utca 1. (1472) 

Keresek lehetőleg egy szobát üreset vagy 
butorozattat a józsefvárosban. Cimeket a 
kiadóba kérek ,Hivatalnoknő" jeligére. (3018) 

Különálló udvari uj ház egy szoba konyha 
(padlózva) és kamra november 1-től kiadó. 
Cim a kiadóban (1486) 

Belvárosban keresek üres szobát. Cimeket 
kérek a kiadóhivatalba. (3010) 

Belvárosban, Erzsébetváros vagy Józsefváros 
elején butorozott szobát kejesek. Grosz 
Dezső, a Déli Hirlap munkatársa. Ajánlatok 
a Déii Hirlap kiadójába kéretnek. ! 

Kisebb nagyobb irodahelyiségek Belváros, 
Hunyadi-utca 9. I. em. november 1-re ki- 
adók. Bővebbet ugyanott a Löw.nthal-féle 
áruházban. (1490) 

e. 

Különféle 

Elektromotorokat egyén- és forgóáramu 
generátorokat minden nagyságban gyártunk, 
javitunk és tekercselünk. Friedrich 
Testvérek, Telefon 9-50. (1391) 

Kabat- és kalapsórök 
valamint különböző szinü antilopok ruhadisznek nagy választékban. Grünwald, Spitzer és 

1483) 

Társat keresek jólmenő füszerüzletem meg- nagyobbitásához. Ajánlatokat 250 ezer 
jeligére a kiádóba. (3006) 

Fehérnemiü varrást, javitást olcsón vállalok. Erzsébetváros, Korona-utca 8, földsz. jobbra. 

Asztalosok figyelmébe. Szalagfürész hegesz- tését elvállalom. Joó Sándor, asztalos- mester. (Régi lövölde). (1484) 

3 uj szól : 

KARDOS, TELEP, VEZET! Most készült uj kövesmt memntén olcsó villa- és háztelkek hosszu részletre, épitőanyaggal együtt kapható. 720 

KARNE 
TIMISOARA 

3Y Six-Autormobi 

bánáti kép- 

viselet: 

REDE automobilosztály 

Erdélyi és 

e 
e 

Telefon 8-90 

l-a rózsaburgonya 
étkezési célra, framco minden 
BÁNÁTI és KRASSŐL állomásra 

vagontételben 

100 ker. Lei 250 - 
Gabonakereskedelmi Társaság Timis0ara 

Belváros, Hunyadi.utca 8. 
Telefon : 22-04. Sürgönycim: „Gabona" 

Divatöltöny, télikabát, átmeneti kabát 
készitése a legfinomabb kivitelben 
1100 lei. 

Amigó József 
Józsefváros, Begabalsor 26. 

Házhelyeket 
a legolcsóbban és legjutányosabb 
résziizetés mellett a Gyárváros, 
Távirda-utca és Damjanics-utca köz- 
vetlen szomszédságában vásárolhat, 
Erdeklődéseket kérem Józsefváros, 

Horváth Boldizsár-utca 3. szám, a kapu 
alatt jobbra. 1453 

Butorok készitését 
bármily kivitelben vállalom. 

Wildpret Ferenc 
Kossuth Lajos utca I. 1140 

Fő-utvonalon, r 

ELONDEI kéepkeretezési vállal 
Eladás nagyban 
kicsinyben. Jutányos ára 
C 

. 

Belváros, Lonovits-ut 
Püspöki palota. 

Olcsó és jó 

csakis Siebold-nál, Gyárvá 
Távirda utca 10. Telefon 6-90. 104 

LINOLEUM 
Legnagyobb linoleum és szőnyeg 

különlegességi áruház 
Főlerakat: 

TIMISOARA, LLOYD-sor 
Telefon 10-31 " 

Lerakatok: 
CLUJ, ORADEA-MARE 

Kivételes ajánlat: 
Viaszosvászon: 

Békeminőség, remek min- 
tákkal 78 cm széles. Lei 9s- Hi 

100. , 120- 1155..o- 
Bőrvaszon: 

s Kárpitosok, kocsi- és autó- 
gyártók, könyvkötők ré- 
szére nagy válaszlék- 
ban, 120 cm széles. 98- 

Linolenm: 
Perzsa és parkett minták, 
70 em széles . , 140- ; ; , ....,, es- 

padlóbevonásra parkett-, 
perzsa és egyszinben 
200, 250 és 300 cm szé- 
les, négyzetmétere.. 230- i 

Szönyegek 
futó, nehéz minőség 

70 em széless... a5- Ú 
20- üT égyelő. , 200- Ebédlő szőnyegek 

200X5300 cm ., 1600- Karamani" ottomán ta- 

Kúókusz fulók. ... tes-( 
Gummiköpenyek 

férfi és női, 
legjobb minőség . , 950- 

Temesvárt a cégnek 
csupán tenti lerakata 

van, egyéb fiókja 
nincsen. 
e 

arcápoló 
szer. ) 

Kapható 
Dr. 

KOVACS 
ALALÁR 
gyógy- 
szertárá 

ban 

Tehesneatea Fő etca 83 36 

öők és galocsnik FrASTic szakszerü javitása 
Fröbi-utca 21i. 

A Gummiiparnál 
(Gyüjtöhelyek minden városban)n)n HELICON-nyomda, Timisoara 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 


